CURRICULUM ARTISTICO

Elisa Montruccoli
Interviene occasionalmente, come attrice, lettrice e organizzatrice, in diversi eventi culturali, mostre d’arte e rievocazioni storiche, per conto di Enti locali, Associazioni del territorio e anche all’estero (Germania).  Collabora alla progettazione/realizzazione di sceneggiature, scenografie, coreografie e costumi. 
Ha recitato in diversi racconti filmici e interpretato la figura di Matilde di Canossa nel film storico-documentario “SULLE TRACCE DI UN RE - Matilde di Canossa e il formadio dei monaci” edito nel 2009 dalla Nazionale del Parmigiano-Reggiano, il Consorzio Con.V.A. e la Comunità Montana dell’Appennino Reggiano, in occasione del convegno internazionale per gli 850 anni del Parmigiano-Reggiano e sue origini storiche.
Nel 2010, per il Comune di Casina, ha collaborato a Fritzlar (Assia-Germania) all’allestimento della mostra personale d’arte contemporanea dal titolo Farben unserer Geschichte (Colori della nostra storia) del pittore reggiano Corrado Tiradini. Dal 2010 interprete della figura di Matilde di Canossa nella manifestazione storica “Il pane di Matilde” per l’Associazione culturale “Bergogno Medievale”. Sempre nelle vesti di Matilde di Canossa ha recitato nella rievocazione storica della II Kaiserfest, in occasione dei festeggiamenti per il decennale di gemellaggio tra Fritzlar e Casina (2011). Ha reinterpretato la figura di Matilde di Canossa alla III Kaiserfest nel 2012 e alla IV nel 2014. Ha interpretato la figura di Matilde di Canossa nella cerimonia di inaugurazione della Millenaria Fiera di San Vitale edizione 2014.
Ha collaborato come voce narrante e interprete principale nel film documentario “Nella Valle del Tassobbio”, prodotto dal Comune di Casina e dalla Pro Loco di Cortogno nel 2009 e, sempre per il Comune di Casina con il contributo della Fondazione Pietro Manodori, il documentario “Casina di Sarzano tra Matilde di Canossa e il cuore dell’Europa” edito nel 2011.
In collaborazione con il Coro “Vocilassù” di Toano ha recitato come protagonista nel Recital “Addio mia bella addio” realizzato nel 2011 in occasione dei festeggiamenti per il centocinquantesimo anniversario dell’Unità d’Italia.
Nel 2012 ha collaborato nel film documentario “Pianzo di Casina” edito dall’Associazione culturale “Insieme per Pianzo”.
E’ nata a Reggio Emilia il 13 dicembre 1965. Vive e lavora a Paullo di Casina (RE) dove è imprenditrice agrituristica e associata al Con.V.A. (Consorzio per la valorizzazione delle attività d’impresa e dell’uomo). Da sempre è appassionata della storia e della cultura della sua terra, in particolare quella legata all’epopea canossana. 

Collabora nelle sua veste di attrice e organizzatrice di eventi culturali con lo Studio Arlotti - Comunicazione & Territori dal 2006.

