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OGGETTO: refezione scolastica.

Con la presente si comunica che a partire dal corrente anno scolastico e fino all’anno scolastico 2022/2023il servizio di refezione scolastica verrà gestito dalla CAMST Società Cooperativa a responsabilità limitata, con sede legale a Villanova di Castenaso (Bologna).
La suddetta ditta erogherà il servizio attraverso la preparazione dei pasti presso i Centri di Cottura e Preparazione Pasti di proprietà dei Comunidi seguito elencati:
1. Comune di Carpineti - Scuola dell’Infanzia “Arcobaleno”, Via G. di Vittorio 8, Carpineti (RE);
2. Comune di Casina – Scuola dell’Infanzia “Fantamagia”, Via Simoni s/n Casina (RE);
con trasporto ai centri refezionali per la distribuzione dei pasti agli alunni. 
Il menù invernale ed estivo proposto dalla suddetta ditta è già stato approvato dal Servizio Igiene Alimenti e Nutrizione dell’AUSL di Reggio Emilia e verrà pubblicato sui siti dei Comuni di Casina e Carpineti. Garantirà inoltre la tutela alimentareagli alunni con regime alimentare specifico per diete patologiche e/o per motivi etico religiosi.
Sono invece confermate le modalità di pagamento della mensa scolastica e la rilevazione delle presenze attualmente in vigore presso le scuole di ogni ordine e grado dell’Istituto Comprensivo di Carpineti e Casina.
Sarà cura e premura dell’Unione Montana mettere in campo tutte le azioni possibili per contenere eventuali disagi che il suddetto cambio di gestione potrebbe comportare e garantire la qualità del servizio.
Rimanendo a disposizione, porgo cordiali saluti.
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