BANDO PER L’ASSEGNAZIONE  DI CONTRIBUTI 

AD INTEGRAZIONE DEI CANONI DI LOCAZIONE 

A partire dal giorno 14 gennaio al giorno 28 febbraio 2020 compreso, i soggetti residenti nei comuni del distretto socio-sanitario (Carpineti - Casina - Castelnovo ne’ Monti – Toano - Vetto – Villa Minozzo – Ventasso) in possesso dei requisiti sotto elencati, possono presentare domanda  presso lo Sportello Sociale del proprio comune di residenza, utilizzando esclusivamente  l’apposita modulistica, per richiedere un contributo per l’integrazione del canone di locazione.

Requisiti
· essere cittadino italiano o di uno stato dell'Unione Europea; 
· stranieri con il permesso di soggiorno almeno annuale o permesso di soggiorno UE per soggiornanti di lungo periodo ai sensi del D.Lgs. n. 286/98 e successive modifiche;
· residenza nel Comune di Carpineti, nonché nell’alloggio oggetto del contratto di locazione;
· titolarità di un contratto di locazione regolarmente registrato; 
· non essere beneficiari di reddito o pensione di cittadinanza di cui al Decreto Legge n. 4/2019 convertito con modificazioni della Legge n. 26/2019;

· di non vere avuto nel medesimo anno la concessione di un contributo del Fondo per l’”emergenza abitativa” derivante dalle deliberazioni della Giunta Regionale n. 817/2012, 1709/2013 e n, 1221/2015

· di non avere avuto nel medesimo anno la concessione di un contributo del Fondo per la “morosità incolpevole” di cui all’art. 6, comma 5. Del D.L. 31/07/2013 n. 102, convertito con Legge del 28/10/2013 n. 124;

· non titolarità del richiedente e dei componenti il suo nucleo famigliare   di diritti di proprietà (superiori al 50%), o di usufrutto su un alloggio situato in ambito nazionale, a meno che si tratti di nuda proprietà o di alloggio assegnato al coniuge per effetto di sentenza di separazione, oppure di alloggio oggetto di procedura di pignoramento, oppure risulti inagibile da certificato rilasciato dal comune;
· valore I.S.E.E. (indicatore della situazione economica equivalente), in corso di validità, calcolato ai sensi del D.P.C.M. n. 159/13, non inferiore a €. 3.000,00 e non superiore a €. 17.154,30;
Le domande presentate nei singoli comuni del distretto socio-sanitario, vengono collocate in un’unica graduatoria distrettuale in ordine decrescente di incidenza del canone di locazione sul valore ISEE del nucleo famigliare.

La domanda di contributo va presentata allo Sportello Sociale del Comune di Carpineti a partire dal 14/01/2020 ed  entro e non oltre le ore 12.30 del 28/02/2020
Per informazioni rivolgersi all’Ufficio Servizi Sociali, dal lunedì al sabato dalle 8.30 alle 12.00, Tel: 0522/615015 - 0522/615016, salvo chiusure per motivi di servizio. 
