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COMUNE CARPINETI

Provincia di Reggio Emilia
ORDINANZA SINDACALE N. 3
DEL 18/05/2023
CHIUSURA DEL CENTRO OPERATIVO COMUNALE (C.O.C.)PER LA PIANIFICAZIONE DI EMERGENZA RELATIVA A RISCHIO IDRAULICO E DISSESTO IDROGEOLOGICO A SEGUITO DI ALLERTA ROSSA N. 61 DEL 15/05/2023, ATTIVATO CON ORDINANZA N. 2/2023.
I L   S I N D A C O
Visto:

· l’art. 32 della Legge 23 dicembre 1978, n. 833;

· l’art. 16 del D. P. R. 6 febbraio 1981, n. 66;

· l’art. 54 del Decreto Legislativo 18/08/2000 n. 267 e successive modifiche ed integrazioni;

· Vista la Legge 9.11.2001 n.401;

· Vista la L.R. 7/2003 inerente disposizioni in materia di Protezione Civile;

· Vista la Legge n. 100 del 12 luglio 2012 (disposizioni urgenti per il riordino della protezione civile);

· Visto il Codice della Protezione Civile (D.Lgs. n. 1/2018);

· il Piano di Protezione Civile dell’Unione Montana dei Comuni dell’Appennino Reggiano approvato con delibera di Consiglio Comunale 54 del 29/11/2021;

· Visto lo Statuto Comunale;

Richiamata la propria precedente ordinanza n. 2 del 15/05/2023 con la quale a seguito dell'allerta n. 61/2023 di codice colore rosso in data 15/05/2023, emessa  dall’Agenzia per la sicurezza territoriale e la protezione civile,  la quale  prevedeva un interessamento del territorio comunale e si ravvisava l’urgente necessità di procedere all’attivazione temporanea del “Centro Operativo Comunale” per dissesti diffusi su tutto il territorio collinare e montano, condizioni favorevoli allo sviluppo di frane per scivolamento lungo i versanti caratterizzati da condizioni idrogeologiche fragili e probabili frane a carico della rete stradale, accompagnate da ruscellamenti con erosione accelerata, trasporto e sedimentazione di materiale.

Che a seguito della succitata ordinanza sono state intraprese tutte le attività di sovrintendenza, raccordo e coordinamento all'interno delle funzioni attivate tra i singoli referenti, le Funzioni Viabilità, Assistenza alla Popolazione, Comunicazione e informazione, hanno svolto il loro compito in cooperazione con il GCVPC di Carpineti;

Preso Atto dell’allerta n.  64/2023 di codice colore arancione del 18/05/2023, emessa dall’Agenzia per la sicurezza territoriale e la protezione civile, che prevede dal punto di vista della criticità idrogeologica possibili diffusi dissesti nelle zone montane/collinari centro-orientali della regione E. R. , dove permarranno condizioni favorevoli allo sviluppo di frane per scivolamento e colamento lungo i versanti caratterizzati da condizioni idrogeologiche fragili e all'aggravamento delle numerosissime frane già attivatesi a seguito delle precipitazioni dei giorni scorsi ed inoltre saranno possibili localizzati fenomeni franosi nelle zone montane/collinari occidentali;

Valutato, pertanto, alla cessazione dello stato emergenziale, di dover disporre la chiusura del C.O.C., mantenendo lo stato di attenzione e monitoraggio del territorio per quanto emesso dall’allerta n. 64/2023 dalle ore 00:00 del 19/05/2023 ;
Visti gli artt. 50, commi 4 e 5, e 54, comma 2, del D. Lgs. 267/2000 n.267, che individuano il Sindaco quale Ufficiale del Governo.

ORDINA
1. La chiusura  del Centro Operativo Comunale (C.O.C.) dalle ore 00:00 del 19/05/2023 presso la sede del Centro Operativo Comunale, sito in via S.Prospero n. 58; per i motivi indicati nelle premesse che costituiscono parte integrante e sostanziale del presente provvedimento:
2. Il mantenimento dello stato di attenzione e monitoraggio del territorio in relazione agli adempimenti necessari al fine di preservare la necessaria capacità operativa e di pronta reazione delle strutture del C.O.C.;

3. Il presente provvedimento è immediatamente esecutivo.

DISPONE

Che il presente provvedimento, pubblicato sull’Albo Pretorio del Comune, venga trasmesso in

copia a:

- Prefettura  di Reggio Emilia ;

- Alla Sala Operativa Regionale;

- Al Comandante della Polizia locale;

- Al Comandante della Stazione Carabinieri.

Contro la presente Ordinanza sono ammissibili:

- ricorso al Prefetto, entro 30 gg, ovvero

- ricorso straordinario al Capo dello Stato entro 120 gg o ricorso al TAR entro 60 gg, termini tutti decorrenti dalla data di notificazione o della piena conoscenza del presente provvedimento

L'atto viene pubblicato sul sito del Comune.
IL SINDACO
Tiziano Borghi
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